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بيانات السيرة الذاتية 
* الاسم الرباعي  واللقب : زهراء محسن حسن محسن السماوي 
* الشهادة : الدكتوراه       من جامعة البصرة     كلية الاداب 
* اللقب العلمي : أستاذ مساعد
* الاختصاص العام : تاريخ إسلامي     

* الاختصاص الدقيق : تاريخ الدولة العباسية (نظم اسلامية
* عدد سنوات الخدمة : 19 سنة 

* البحوث المنشورة : هي وحسب التسلسل :-

1- اخبار يهود العراق من خلال رحلة بنيامين التطلي .

2- نظام الائتمان في العصر العباسي الاول . 

3- الاميرات السلجوقيات ودورهن السياسي والعسكري حتى سنة 500هـ . 

4- الالقاب السياسية واهميتها في تشكيل واردات الخلافة العباسية في القرن الرابع الهجري . 

5- اسرة حسداي اليهودية دراسة في دورها الاداري والفكري في الاندلس (300-500هـ ) . 

6- حرق خزائن الكتب في التاريخ الاسلامي في القرنين الخامس والسادس الهجريين . 

* المواد التي يدرسها والصف :

1-  تاريخ الدولة العربية الاسلامية (العصر العباسي الاول  ) / المرحلة الثالثة. 

2- حقوق الانسان / المرحلة الاولى /قسم التاريخ
3- حقوق الانسان/ المرحلة الاولى / قسم اللغة العربية

* المنصب الاداري : لا يوجد 

* الاميل ورقم الهاتف :  07803034456 
عنوان المحاضرة 

- دور نساء القصر العباسي والقهرمانات في الشؤون السياسية والإدارية للدولة العباسية . 

     كان لنساء القصر والقهرمانات دورا كبيرا في الحياة السياسية والإدارية في الدولة العباسية ويعود ذلك لأسباب منها قد تكون لضعف الخليفة العباسي أمام النساء بشكل خاص او لصغر سنه وربما لقوة شخصية النساء وينتمين الى الأنساب العريقة  وان كان هذا لا ينطبق على جميع الحكام العباسيين .
  فبرز نتيجة ذلك لهذه النساء دور او مشاركة في الحياة السياسية والادارية ومن هذه النساء ام الرشيد الخيزران التي كان لها دور في الحياة السياسية والإدارية ففي المجال السياسي فقد اعتمد الرشيد في مواجهة اخيه الهادي في مسألة ولاية العهد على أمه الخيزران التي كان ضعيف الشخصية أمامها حتى قيل " كانت الخيزران هي الناظرة في الامور وكان يحيى يعرض عليها ويصدر عن رأيها " ، ونجد ان زوجته زبيدة هي التي نبهت الرشيد الى تعاظم نفوذ البرامكة في الدولة العباسية  .
  ولعل أكثر الجماعات تأثيرا في سياسة المقتدر هي دور النساء وخصوصا السيدة امه وخالته ودستنبويه او ولد المعتضد ، وخاطف ، والقهرمانة زبدان ، وثمل ، وام موسى الهاشمية ، حتى ان بقاء الوزراء والعمال كمان في اكثر الأحيان رهنا برضى تلك النسوة لذلك كان معظم الوزراء يفضلون التعامل والتقرب الى السيدة والقهرمانات الى ان يتقربوا الى المقتدر لان كلمة السيدة أنفذ من كلمة الخليفة فالخصيبي مثلا كان كاتب السيدة ثم رشحته للوزراة حين شغب الجند على الوزير الخاقاني . سنة 312هـ فاخذ المقتدر بمشورة امه واعرض عن مشورة قائد جنده .
لكن الخصيبي بعد ان تقلد الوزارة كان يتمنى الرجوع الى خدمة السيدة ويندم على قبوله الوزارة ومفارقته خدمة ام الخليفة لأنها كانت انفع له من الخليفة ومن الوزارة .

  اما محمد بن عبد الحميد كاتب السيدة فقد عرضت عليه الوزارة فأباها وفضل بقاءه في خدمتها ، وهكذا ظهرت شخصية السيدة ام المقتدر على المسرح السياسي بمظهر القوة والسلطة فأخذت تتدخل في شؤون الدولة كبيرها وصغيرها بالتعاون مع قهرماناتها وجواريها .

أصبحت ام المقتدر سيدة البلاط العباسي بدون منازع وبذلك صاروا يترددون إليها ويسارعون في تلبية طلباتها حتى ان الوزير علي بن عيسى كان لا يتأخر عن إظهار تودده لها .

ومع ذلك فانه لم يشفع للوزير المصلح لدى السيدة عندما تهاون بدون قصد في تلبية مطاليب القهرمانة ام موسى اذ أسهمت في إقصائه وبلغ نفوذها أنها مجرد ان تسحب ثقتها بالوزير يصبح عرضة للعزل والمصادرة .

   اما القهرمانات فقد كان لهن شأن كبير ودور ملحوظ في تصريف شؤون الدولة يعزلن الوزراء ويولين الولاة ويجلسن في المظالم ويتولين شؤون دار الخلافة والنفقة عليها بالاتفاق مع الوزير او من ينوب عنه وبذلك امتد نفوذهن الى مختلف مؤسسات الدولة 

والظاهر ان قادة الجند ورجال الدولة قد شعروا بطغيان إرادة النساء ولمسوا تأثيرهن في توجيه سياسة الدولة وانهم كثيرا ما كانوا ينبهون الخليفة ويلفتون نظرة الى خطورة تلك التدخلات ، وفي النهاية نجد ان التدخل السافر لهذه النساء كان احد الأسباب الرئيسية في سقوط الخلافة العباسية فيما بعد او إضعافها مما فسح المجال أمام الطامعين في اقتطاع اجزاء من جسم الدولة العباسية . 

